

# 我市召开秋收秋种、秋粮收购工作会议

## 同步布置秸秆禁烧和综合利用工作

本报讯(记者李宇人)10月19日,全市秋收秋种、秋粮收购暨秸秆禁烧和综合利用工作会议召开。市领导周峰、张达志、狄胜君参加会议。

据了解,我市今年水稻初步统计面积为39.51万亩,水稻良种覆盖率高,南粳46、银香38等优质食味水稻品种占比达87%。同时,全市加大力度推进直播改机插工作,机插秧面积明显增加,有利于水稻均衡增产,若后期天气正常,预计可以实现丰产丰收。秋种方面,今年我市将坚持优选品种,小麦品种以扬麦33、扬麦34为主,搭配种植苏隆128;油菜品种以沔油737为主,示范种植扬

油12。此外,上级要求我市今年实施油菜扩种项目,并下达面积任务0.65万亩,我市将按照这一目标深挖油菜面积增长潜力,做好扩种项目区规划布局,提高机械化配套能力。

会上,市委常委、常务副市长周峰说,各级各部门要进一步提高政治站位,强化责任担当,确保秋收秋种工作顺利进行;要加强秸秆禁烧和综合利用,做好秸秆离田工作,提高秸秆资源化利用率;要充分发挥农机服务保障作用,提高秋收秋种机械化水平;要利用各类媒体手段,及时发布气象、农机、农资等信息,指导农民合理安排好秋收工作,确保圆满完成各项工作任务。

# 小脆柿成就果农致富大产业

□记者 吴虹娟

金秋时节,瓜果飘香。官林镇蓉昌家庭农场的果园内,沉甸甸的大秋脆柿挂满枝头,果香四溢。前来采摘的顾客说:“从来没见过这样的柿子,吃起来像苹果一样脆,口感像哈密瓜一样甜。”

大秋脆柿又称太秋甜柿,这种源自日本的甜柿品种,自进入中国以来,凭借其独特的口感和优良的品质迅速赢得了消费者的青睐。眼下,走进官林镇蓉昌家庭农场的果园,两米多高的柿子树上挂满了扁圆的大秋脆柿,只见果农们轻巧地一扭一剪,脆柿就轻松到手了。“脆柿五成熟时,果面90%青皮,10%微黄,果肉含糖量在13%至15%,口感基本上老少皆宜。到了11月上旬,含糖量可达16%到21%。”农场负责人陈晓坤说。

陈晓坤与大秋脆柿结缘于

2019年年底。当时,浙江嘉兴的果农朋友联系陈晓坤,向他推荐了这个新品种。“当时,他说大秋脆柿摘下来就可以食用,不像普通的柿子需要进行脱涩处理,而且果肉松脆、鲜甜多汁,是品质和口感都很好的柿子品种。”陈晓坤对朋友的介绍大为心动,没多久就跑去当地考察。大秋脆柿苗是经过选育的优良柿子树品种,具有生长速度快、结果早、果实大、口感好等特点。但是,要想让树苗品种生长茁壮、开花结果,需要提供适宜的土壤和环境。按照要求,陈晓坤将农场的土壤送去进行了检测化验,结果是完全符合脆柿的生长环境要求。于是,说干就干,2020年12月,陈晓坤引进了2000余棵大秋脆柿树苗。

脆柿好吃,却不易种。种植第

一年,主保树苗成活。第二年,陈晓坤则把重心放在了合理的修剪和树形选择上。脆柿树苗适宜采用自然开心形树形进行种植,同时在修剪过程中,也要去除冗余枝条,保持树冠通风透光,以利于果实生长。在专家的指导下,三年多来,陈晓坤不断对果园进行土壤改良,施用有机肥,进行人工除草,并严格控制产量,以此提升口感。在种植的前两年,脆柿出果率不高,2023年,果园第一次正式挂果,占地38亩的柿子树当时亩产350公斤左右,陈晓坤一边积极向外销售产品打开市场,一边赠送给亲朋好友,以口口相传的方式迅速提升产品知名度。脆柿的生长很大程度上受到天气影响。“今年夏天持续出现40℃的高温天。以前我们只要看土壤的湿度表,一般是一周或

者十天浇一次水,今年夏天三天就要浇一次水了。”陈晓坤说。功夫不负有心人,9月底,果园内的脆柿迎来了丰果期,亩产预计约1000公斤。等到盛果期,亩产预计约2000公斤,采摘期可持续到11月底。

在陈晓坤的带动下,官林、杨巷两地有一些果农也开始种植脆柿。脆柿的零售价格为约60元/公斤,高昂的市场价格给果农们带来了可观的经济收入。“10月28日,我将带着果园的脆柿去杭州富阳参加2024年华东区太秋甜柿优质产品鉴评活动,让大家也尝尝我们宜兴的脆柿。接下来,我还计划增加现代化农业设备,为明年大秋脆柿的产量、品质进一步提升打好基础。”陈晓坤对未来充满期待。

# 长三角武术交流大赛在宜举行

本报讯(记者邵哲方)10月19日,“跃动宜兴”第四届全民健身大联动2024年长三角武术交流大赛在市体育中心开幕,副市长张毅出席开幕式。

近年来,我市广泛开展全民健身赛事活动,推进全民健身与全民健康深度融合,促进武术运动项目的发展、普及与推广,并取得了积极成效。据悉,本次比赛由文体广电和旅游局、市体育总会主办,比赛时间为10月19日至20日。赛事设个人项目和集体项目,包含男女拳术和男女器械展示,吸引了长三角地区

的22支队伍共计500余人报名参加。现场,参赛选手们施展出各自功夫,太极拳、双节棍等轮番上演,动作行云流水,展现了中华武术的独特魅力和昂扬向上的精神风貌。

开幕式上,张毅说,希望各参赛团体和各位选手弘扬武术精神,赛出水平、赛出风格、赛出友谊。同时,宜兴将以此次赛事为契机,继续大力推广武术文化,为城市文明建设和市民群众身心健康助力,为推动全市体育事业高质量发展添砖加瓦。



## 紫砂慈善拍卖 汇爱心

10月20日,由市慈善会主办的“爱的力量——2024年宜兴市紫砂艺术捐赠品秋季慈善拍卖会”在市融媒体中心举行。本次拍卖会特别甄选了200件我市优秀紫砂匠人的茶壶作品,包括71件正高级工艺美术师作品、42件高级工艺美术师作品、66件工艺美术师作品等。拍卖所得善款将全部用于支持宜兴市的慈善事业,为独居老人、失能老人、高龄老人等提供更周到、更精准的服务。当天共有40多人参与拍卖,成交作品200件,成交率达100%,共计筹得善款26万余元。

图为拍卖会现场。(记者 鲍玮珺 摄)

# 环科园智能制造产业基地建设启动

本报讯(记者周丽娟)10月19日,宜兴环科园智能制造产业基地建设启动暨特色产业园发展规划发布会举行。市领导刘英、金磊、狄胜君参加活动。

去年以来,环科园大力推进“核心区千亩更新、老工业区千亩腾退、镇村区千亩复垦(耕)”工作,同时坚持规划引领,高起点编制园区特色产业园发展规划,明确产业园区的发展方向 and 定位。此次启动建设的环科园智能制造产业基地,是环科园连片推进老工业区提档升级的首个项目。去年10月以来,园区坚持腾退攻坚、规划设计、项目招商同步推进,连片推进沿104国道的百合工业集中区“工改”工作,进一步完善基础配套,积极推动保留企业转型升级、技改扩能,同时

聚焦智能传感、高端制造、新型材料等方面向双招双引,第一批即将入驻的重大产业项目,涵盖新能源、新材料、低空经济、智能传感等领域。

活动中,园区还发布了《环科园特色产业园发展规划》,阿凡达高性能金属材料产业园项目、天朗防务低空探测智能制造项目等首批入驻智能制造产业基地的重大产业项目意向签约。

副市长,环科园党委书记、管委会主任刘英在致辞中说,园区各级把把智能制造产业基地打造成环科园“产业提质、城市扩容、能级跃升”的样板示范,为全市工业园区升级改造探索更多经验。同时,不断完善园区规划,狠抓重大项目攻坚,全力推动产业质态优化和集聚集约发展,为项目落地、企业发展提供更加坚实的保障。

## 吴鸣艺术馆开馆

本报讯(记者夏天)10月20日,坐落于丁蜀镇通蜀中路的吴鸣艺术馆开馆。市政协副主席周斌参加活动。

吴鸣,1957年出生于宜兴,从事紫砂行业48年,于2018年获“中国工艺美术大师”称号。几十年来,吴鸣始终坚持紫砂创作,兼研传统紫砂的创作语境和当代化、国际化的艺术表达,以独特的作品审美拓展了中国紫砂的创作空间和创作方向,为紫砂陶瓷的发展作出了重要的贡献。

活动中,《吴鸣集》首发并进行了捐赠仪式。开馆当天,“问道·吴鸣紫砂展”“寻墨·吴鸣书画展”“怡陶传承·紫砂藏品展”三大展览同时启幕。

活动中,周斌说,吴鸣艺术馆的开馆打开了一个让公众接触高品质工艺美术的文化窗口,对继承和弘扬宜兴紫砂文化具有重要意义。他希望,广大陶艺工作者能坚守从业初心,不断砥砺前行,创作出更多不负时代、不负人民的精品力作。

## 《新宜兴2024》摄影画册首发

本报讯(通讯员丁焕新)近日,《新宜兴2024》摄影画册首发式在市新时代文明实践中心举行。据了解,《新宜兴2024》是目前为止我市录用摄影作品数量最多的摄影画册,凝聚了我市文化界、摄影界的集体智慧。

为全面反映中国式现代化宜兴新实践的最新成果,去年年底,市文联策划推出摄影画册,由市摄影家协会负责具体实施,全市近200位摄影家和社会各界

人士踊跃参与,创作了一大批摄影作品。经过精心遴选,采用了76位摄影者近年来创作的202幅(组)摄影作品,从不同层面、不同角度描绘了陶都宜兴日新月异、欣欣向荣的美丽画卷,最终集结成《新宜兴2024》这一用光影讲述宜兴故事的摄影画册。10月1日至10月16日,《新宜兴2024》摄影作品展还在市体育中心广场上展出,吸引了大量市民前往观赏。

## 拍卖公告

受委托,本公司定于2024年10月28日上午9:00在洪力网拍卖平台(微信公众号:洪力,电脑PC端:www.honglipai.net)对下列标的进行公开拍卖。

一、拍卖标的:宜兴市路运石化有限公司租赁权(含加油站经营许可及相关的加油站营业房、辅助房、加油机、油罐以及其他辅助设施、构筑物等)。拍卖租期为二十年。起拍价:308万元/年。

二、特别说明:本起拍价为租赁期第一期的年使用费,五年为一期,以后每期在前一期价格基础上递增3%。竞拍成功,租赁期内,承租人应付费总额由基础补偿费(1600万)+20年使用费组成。

三、竞拍条件:1.竞买人须为注册资本5000万元以上的企业法人,同时具有成品油经营许可证和危化品经营许可证,有10年以上加油站运营管理经验;2.必须具有生产商出具的成品油供应保证书并保证与宜兴市路运石化有限公司经营贸易不低于2万吨成品油的合作业务;3.竞买人在取得买受人资格后不得改变原经营范围,不得转租,并安置好原有职工。

四、竞买登记:有意竞买者请于2024年10月24日至25日下午4时持相关证件及复印件办理竞买登记手续,并交纳10%竞拍保证金至我公司指定账户(以实际到账为准)。标的以现状为准,即日起接受咨询。

五、本次拍卖只接受线下报名,线上报名无效。

六、报名地点:宜兴市人民北路128-2号二楼(宜北桥西北角)

咨询电话:13961518669

无锡市万顺博拍卖有限公司  
2024年10月21日

## 宜兴市融媒体中心主流舆论矩阵

宜兴市融媒体中心整合县级广播电视、报刊、新媒体等资源,是开展媒体服务、党建服务、政务服务、公共服务、增值服务等业务的融合媒体平台。

宜兴市融媒体中心为您提供优质快捷的全媒体信息发布服务。

- 宜兴日报
- 宜兴新闻综合、紫砂、生活、影视四个电视频道
- FM96.1宜兴交通台
- 宜兴发布、看宜兴微信公众号

旗下媒体平台:

- 看宜兴客户端
- 看宜兴、沆视频视频号
- 看宜兴、醉宜兴抖音号
- 宜兴网
- 户外路名牌、阅报栏

2024中国陶都(宜兴) 金秋经贸洽谈会

2024 CHINA POTTERY CAPITAL (YIXING) GOLDEN AUTUMN ECONOMIC AND TRADE FAIR

携手秋洽会,共绘新蓝图!